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第一部份：僱員工時情況 
 
表三 [Q1] 請問貴 公司之中，合約上有訂明工作時數既員工佔整體全職員工百分之

幾？請包括口頭或書面合約。 
 頻數 百分比 (基數=1,004) 

員工有訂明工作時數 846 84.3% 
1-24% 19 1.9% 
25-49% 14 1.4% 
50% 19 1.9% 
51-75% 21 2.1% 
76-99% 45 4.5% 
100% 727 72.3% 

員工沒有訂明工作時數 114 11.4% 
唔知／難講 44 4.4% 

合計  1,004 100.0% 
缺數 1  

   
平均數 94 個百分比  
中位數 100 個百分比  

樣本誤差 +/-1.23 個百分比  
基數(有訂明工作時數) 845  

 
表四 [Q2] （只問 Q1 答「員工有訂明工作時數」的被訪者，基數=846）係呢班員工之

中，佢地合約上訂明既每周平均工作時數係幾多？ (如未能提供實數，訪問員要盡量追

問工時範圍；如只答每日工作時數，訪問員再追問每周工作日數，然後推算) 

 頻數 佔次樣本百分比 (基數=844) 
回答工時實數 810 96.0% 

1-40 小時 278 32.9% 
41-44 小時 292 34.5% 
45-48 小時 153 18.1% 
49-52 小時 39 4.6% 
53-56 小時 29 3.4% 
57-60 小時 10 1.2% 
61 小時或以上 9 1.1% 

回答工時範圍 22 2.6% 
唔知／難講 12 1.4% 

合計  844 100.0% 
缺數 2  

   
平均數 43 小時  
中位數 44 小時  

樣本誤差 +/-0.46  
基數（回答工時實數） 810  
工時範圍（平均數） 43 至 49 小時  

基數 22  
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表五  [Q3]  一般黎講，請問貴 公司既員工，係超時工作之後有冇獲得補償？例如補

假或者補水？ 
 

頻數 百分比  
(基數=998) 

有 396 39.7% 
冇 581 58.2% 
唔知／難講 21 2.1% 

合計 998 100.0% 
缺數 7  

  

 

表六  [Q3a]  (只問 Q3 答「有」者，基數=396) 請問係乜嘢補償？ (不讀答案，可選

多項) 
  

頻數 佔答案百分比 
(基數=484) 

 

佔次樣本百分比 
(基數=395) 

補水 (包括所有金錢上的補償) 267 55.2% 67.6% 
補假 211 43.6% 53.4% 
唔知／難講 6 1.2% 1.5% 

合計 484 100.0%  
缺數 1   

  
 
表七 [Q3b]  (只問 Q3a 答「補水」者，基數=267) 請問補水既計算方法係點樣？ 
 

頻數 佔次樣本百分比  
(基數=261) 

照平時工資 90 34.5% 
照平時工資之____倍（見表八） 109 41.8% 
象徵式的車馬費／膳食費／定額補償 35 13.4% 
其他答案（見表末） 4 1.5% 
唔知／難講 23 8.8% 

合計 261 100.0% 
缺數 6  

其他答案而未能歸類者   
依照工作價錢給人工 1 0.4% 
假日照平時工資之 1.5 倍 1 0.4% 
視乎經驗而定 1 0.4% 
補 1 至 3 日薪金 1 0.4% 

小計 4 1.5% 
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表八 [Q3b]  (只問 Q3a 答「補水」及指出補水方法為照平時工資倍數計者，基數=109) 請
問補水既計算方法係點樣？ 

 
頻數 佔次樣本百分比  

(基數=109) 
0.5 倍 2 1.8% 
0.8 倍 1 0.9% 
1.2 倍 6 5.5% 
1.3 倍 6 5.5% 
1.5 倍 75 68.8% 
2.0 倍 17 15.6% 
20.0 倍 1 0.9% 
25.0 倍 1 0.9% 

合計  109 100.0% 
   

平均數 1.9 倍  
中位數 1.5 倍  

樣本誤差 +/-0.55  
基數 109  

 

 

第二部份：對標準工時的意見 
 

[Q4-Q6] 根據您對「標準工時」既理解，你認為以下既講法係咪正確？  
 
表九 [Q4]「僱員絕對唔可以工作多於標準工時。」 
 

頻數 百分比  
(基數=995) 

正確 159 16.0% 
不正確 766 77.0% 
唔知／難講 70 7.0% 

合計 995 100.0% 
缺數 10  

  

 

表十 [Q5]「若僱員同意，可以工作多於標準工時。」 
 

頻數 百分比  
(基數=1,004) 

正確 871 86.8% 
不正確 90 9.0% 
唔知／難講 43 4.3% 

合計 1,004 100.0% 
缺數 1  
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表十一 [Q6]「若超時工作有補償，例如補假或補水等，就可以工作多於標準工時。」 
 

頻數 百分比  
(基數=1,001) 

正確 799 79.8% 
不正確 136 13.6% 
唔知／難講 66 6.6% 

合計 1,001 100.0% 
缺數 4  

  
 

表十二 [Q7]  無論你贊唔贊成立法制定標準工時，如果真係按照以上既準則立法，您認

為每周法定標準工時應該訂係邊個水平？ (若受訪者問可工作超於標準工時，立法有何

作用，可答：僱員可得法訂超時補償) 【訪問員順序讀出首 6 項答案，只選 1 項】 
  

頻數 百分比  
(基數=1,002) 

60 小時 51 5.1% 
56 小時 54 5.4% 
52 小時 85 8.5% 
48 小時 235 23.5% 
44 小時 234 23.4% 
40 小時 221 22.1% 
其他工時水平（見表末） 48 4.8% 
視乎工作性質而定 2 0.2% 
完全唔接受立法 26 2.6% 
唔知／難講 46 4.6% 

合計 1,002 100.0% 
缺數 3  

其他工時水平   
37 小時 1 0.1% 
38 小時 1 0.1% 
42 小時 12 1.2% 
46 小時 3 0.3% 
50 小時 23 2.3% 
54 小時 6 0.6% 
58 小時 1 0.1% 
65 小時 1 0.1% 

小計 48 4.8% 
平均數 47 小時  
中位數 44 小時  

樣本誤差 +/-0.37  
基數(綜合首 6 項答案及其他水平) 928  

 



香港大學民意研究計劃                                   中小企僱主對標準工時意見調查 
 
 

13 
 
 

 

 

表十三 [Q8] 你估計標準工時定喺以下邊個水平，貴 公司會開始需要採取相應措施，

例如要增聘員工、補水要求員工加班、或者降低員工既基本工資等？【訪問員順序讀出

首 6 項答案，只選 1 項】 
 

  
頻數 百分比  

(基數=1,000) 
   
60 小時 128 12.8% 
56 小時 89 8.9% 
52 小時 113 11.3% 
48 小時 176 17.6% 
44 小時 98 9.8% 
40 小時 139 13.9% 
40 小時以下 13 1.3% 
   
不會單考慮標準工時 41 4.1% 
不需要採取措施 93 9.3% 
唔知／難講／視乎情況 110 11.0% 
   

合計 1,000 100.0% 
缺數 5  

   
平均數 49 小時  
中位數 48 小時  

樣本誤差 +/-0.51  
基數(綜合各工時水平) 756  
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表十四 [Q9] (只問 Q8 答「在某標準工時水平會採取措施」的被訪者，基數=756) 咁

貴 公司會採取 D 乜野相應措施？【不讀答案，可選多項】 
  

頻數 佔答案百分比 
(基數=847) 

 

佔次樣本百分比 
(基數=716) 

    
補水要求員工加班 358 42.3% 50.0% 
增聘員工 353 41.7% 49.3% 
降低員工的基本工資 38 4.5% 5.3% 
補假 23 2.7% 3.2% 
提升員工效率 7 0.8% 1.0% 
簡化工序，電腦化 3 0.4% 0.4% 
其他答案（見表末） 13 1.5% 1.8% 
    
沒有措施 32 3.8% 4.5% 
唔知／難講 20 2.4% 2.8% 
    

合計 847 100.0%  
缺數 40   

其他答案而未能歸類者    
減少生意 5 0.6% 0.7% 
裁員 4 0.5% 0.6% 
外判工序 2 0.2% 0.3% 
若工作未完成,明天再繼續 1 0.1% 0.1% 
採取彈性上班時間 1 0.1% 0.1% 

小計 13 1.5% 1.8% 
  

 
 
表十五 [Q10]  請問你目前傾向贊成定反對立法制定標準工時? 【訪員追問程度】 

 
頻數 百分比  

(基數=1,000) 
   
非常贊成 193 } 562 19.3% } 56.2% 
幾贊成 369 36.9% 
一半半 122 12.2% 
幾反對 159 } 239 15.9% } 23.9% 
非常反對 80 8.0% 
唔知／難講／無意見 77 7.7% 
   

合計  1,000 100.0% 
拒答  5  


